
Ata da 36a Reunião do Colegiado do 
Programa de Mestrado em Clima e Ambiente do IFSC 

___________________________________ 

Data: 15/02/2024
Horário: 14:00 h 
Locais: Sala de Reuniões do DASS Campus Florianópolis, Sala virtual:
https://conferenciaweb.rnp.br/sala/thiago-pereira-alves-2

Participantes: 

Nome Presença
ADRIANO VITOR Presente
CASSIO AURELIO SUSKI Presente
DANIEL SAMPAIO CALEARO Presente
DEBORA MONTEIRO BRENTANO Afastamento
DIRCEU LUIS HERDIES Presente
EDUARDO AUGUSTO WERNECK RIBEIRO Presente
FERNANDA SIMONI SCHUCH Ausente
JULIANO DA CUNHA GOMES Presente
MARIO FRANCISCO LEAL DE QUADRO Presente
MATHIAS ALBERTO SCHRAMM Presente
MICHEL NOBRE MUZA Presente
THIAGO PEREIRA ALVES Presente
WALTER MARTIN WIDMER Presente
SERGIO A. PETROVCIC Presente
Rep. Discentes Inexistente
Rep. TAE Inexistente

__________________________________ 

Pontos de Pauta 

1. Informes
o Edital FAPESC (bolsas)

Prof Thiago explica quais as turmas candidatas à bolsa, em específico a turma 2023. Prof
Cássio pede que seja enviado no grupo os critérios estabelecidos para a vaga da bolsa.
Prof Mário acredita que seria bom para o programa ter um bolsista da turma de
2023/2024.

o Edital PROPPI/Stricto
Disponibilizado R$12.000 que pode ser usado para custos de tradução e publicação de
artigos e demais ferramentas necessárias sendo elas manifestadas pelos professores.

o Fórum de Pós-Graduação
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Criação de um grupo com os coordenadores, o qual será abordado os tópicos de carga
horária, comitê de ética, banco de tradutores..O professor Thiago também aponta a
importância da participação de docentes internacionais para o PCAM. O professor
Adriano comenta que é interessante publicar trabalhos acadêmicos em revistas e livros.

o Quadrienal CAPES 2021-2024

o Lattes (discentes e docentes)
Prof Thiago ressalta a importância de docentes e discentes cadastrarem o PTT além de
sempre manter o Lattes atualizado. Link para DOI do PTT
https://zenodo.org/communities/profgeo?q=&l=list&p=1&s=10&sort=newest

o Autoavaliação do PCAM

o Calendário de Disciplinas 2024
Professor Thiago explica o calendário 2024 e o professor Eduardo Werneck vai verificar
sua agenda referente aos horários das aulas ministradas por ele.

2. Aula Inaugural
Marcada para o dia 29/02 pela manhã no IFSC Florianópolis. Cada docente deverá fazer
um vídeo apresentando-se (vídeo deve ser de no máximo 2 minutos). A Aula Inaugural
deve conter apresentação do programa e dos docentes e palestra com um convidado. No
período da tarde a aula segue normalmente.

3. Situação Docente (Credenciamento, Descredenciamento e Afastamento)
Os professores Luís Proença e Eduardo Cargnin se desligaram do programa, sendo
assim o professor Sérgio Petrovcic foi credenciado para não haver desfalques.

4. Disciplinas de Prática Orientada 1 e 2 (Formulários eletrônicos)
Substituição do formulário impresso pelo formulário eletrônico. Adendo para que os
orientadores realizem o registro de frequência dos orientados. Prof Thiago e Mário
explicam que durante o lançamento de notas a 1 coluna será para a avaliação do
orientador e a 2 coluna para avaliação do revisor.

5. Situação dos discentes da turma de 2021 (prorrogação de 3 meses)
Turma atípica com vários casos de alunos que deixam a desejar e alguns sem
orientadores, logo foi acordado uma prorrogação de 3 meses para defesa da dissertação.
O aluno Gerson não retorna as mensagens do prof Dirceu, será dado 15 dias para ele
retornar e caso este seja feito haverá uma prorrogação para a entrega da dissertação.

6. Templates de Qualificação e Dissertação (Curso LaTeX Básico - moodle)
Prof Thiago explica que na plataforma moodle há o Curso LaTeX Básico com vídeo aulas,
guia e atividades práticas para maior aprendizagem. O professor Eduardo comenta que o
curso poderia ser registrado como atividade de extensão para capacitação de docentes e
discentes. Prof Adriano comenta que o correto era manter a escrita sempre em LaTeX.
Prof Michel pensa que o LáTeX é válido na qualificação, mas que na dissertação seria
complicado devido ao tempo disposto para os alunos. Prof Mário propõe que até Julho o
curso seja realizado e em Agosto o colegiado faça uma votação para ver se adere
definitivamente ou não ao LaTeX.
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7. Avaliação de Disciplinas

Prof Thiago explica como funciona o formulário e o mesmo será enviado para todos os
docentes.

8. Demais Comentários

Prof Mário comenta que poderiam ser publicados os portfólios, atlas e artigos para
agregar mais ao mestrado. Para isso seria feito um grupo assim dividindo as
responsabilidades do trabalho. Prof Eduardo concorda e acredita que um layout diferente
também já chamaria atenção do público para o mestrado. Professores comentam sobre a
importância das redes sociais principalmente com os egressos.

Concluídos os pontos de pauta, o Prof. Thiago P. Alves encerrou a reunião, agradecendo
a participação de todos presentes.
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